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Woźnicki Jarmark Bożonarodzeniowy
i spotkanie z Mikołajem
W tym roku Jarmark odbył się 6 grudnia na terenie Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Woźnikach. Nie za-
brakło aromatycznych napojów korzennych, świątecznych pierników, adwentowych wieńców i pięknego rę-
kodzieła. Całość uświetnił nastrojowy program artystyczny w wykonaniu przedszkolaków z Woźnik, grupy 
tanecznej ESCAPE, grupy Wokalno-Teatralnej z MGOK w Woźnikach oraz gminnych Kół Gospodyń Wiejskich. 
Wystąpili także: Band MGOK Woźniki, Zespół All Dęte Kamienica oraz Orkiestra Dęta z Woźnik. Nie zabrakło 
też spotkania z Mikołajem, który grzecznym dzieciom wręczył mnóstwo prezentów.

Mikołajkowe paczki, przy wsparciu burmistrza, dotarły też do wszystkich uczniów i przedszkolaków z na-
szej gminy. Wszystkim, tym małym i dużym mieszkańcom, życzymy mnóstwa prezentów i uśmiechów.

Mieszkańcy zdecydowali
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W ramach inwestycji prze-
budowano drogę o długości 
409,5 m i szerokości 5 m z be-
tonu asfaltowego, wykonano 
chodnik oraz zjazdy na pose-

sje, wybudowano też kanali-
zację deszczową.
Zadanie było współfinanso-
wane ze środków Unii Eu-
ropejskiej w ramach Pro-

gramu Rozwoju Obszarów 
Wiejskich. Koszt inwestycji 
wyniósł niemal 918 tys. zł – 
w tym kwota dofinansowania 
– prawie 584 tys. zł.  

Obu miastom zależy na do-
brych kontaktach, możliwo-
ści promocji czy wymianie 
doświadczeń. Dlatego w nie-
dalekiej przyszłości planowane 
jest ustalenie formalnych relacji 
partnerskich. - List intencyjny 
ma umocnić przyjaźń i rozwi-
jać dalszą współpracę między 
naszymi miastami – mówi bur-
mistrz Woźnik Michał Aloszko. 
Nieformalnym ambasadorem 
w nawiązaniu partnerskich re-
lacji była Aldona Hryciuk, dy-
rektor Szkoły Podstawowej 
w  Woźnikach, która współ-
pracuje ze szkołą w San Salvo. 
–  Gościliśmy w Woźnikach 
delegację z tego miasta. Bardzo 
im się podobało. Nie tak daw-

no zaproszono nas do Włoch 
w ramach rewizyty. Zwiedzi-
liśmy miasto, mogliśmy także 
spotkać się z panią burmistrz. 
Wręczyliśmy jej list inten-
cyjny dotyczący współpracy 
partnerskiej. Była bardzo za-
interesowana tym pomysłem 
i bez wahania podsiała doku-

ment – wspomina dyrektor.   
Formalne relacje partnerskie 
muszą zatwierdzić odpowied-
nie organy władz lokalnych 
obydwu miast. – Będziemy się 
starać, aby doszło do tego jesz-
cze w 2020 roku podczas ob-
chodów 750-lecia Woźnik – 
mówi Michał Aloszko. 

Partnerskie San Salvo
Edukacja, turystyka, kultura i sport, promocja wydarzeń gospodarczych, wy-
miana pomiędzy instytucjami publicznymi i organizacjami pozarządowymi 
– to tylko niektóre z działań w ramach przyszłej współpracy z włoskim mia-
stem San Salvo. Burmistrz Woźnik Michał Aloszko i burmistrz San Salvo Ti-
ziana Magnacca podpisali w tej sprawie list intencyjny.

Odsłonięcie tablicy upamiętniającej Powstańców Śląskich, poświęcenie Alei, spacer kolorowym deptakiem, przekroczenie 19. południ-
ka, selfie z Józefem Lompą czy wreszcie - radosna samba w wykonaniu najmłodszych uczniów szkoły podstawowej - to tylko niektóre 
punkty programu uroczystego podsumowania projektu Inicjatywy Sołeckiej 2019.

Inicjatywa sołecka na Alei ks. Brzozy w Lubszy

W wydarzeniu, które odby-
ło się 27 listopada w Lubszy, 
uczestniczyli m.in. poseł An-
drzej Gawron, członkini Za-
rządu Województwa Śląskiego 
Izabela Domogała, burmistrz 
Woźnik Michał Aloszko, samo-
rządowcy, przedstawiciele lo-
kalnych instytucji i organizacji 
oraz mieszkańcy miejscowości.
Aleja w formie ciągu pieszo-ro-

werowego łączącego ul. Lom-
py i ul. Polną w Lubszy powsta-
ła dzięki przekazaniu w 1993 
roku przez parafię św. Jaku-
ba Ap. Starszego gruntów na 
rzecz Gminy Woźniki, dzięki 
czemu mogła ona rozpocząć 
inwestycję. Przez ponad 20 lat 
łącznik ten funkcjonował bez 
nazwy. Dopiero pod koniec 
2016 roku, decyzją Rady Miej-

skiej w Woźnikach, lubszecki 
„deptak” wraz z przylegającym 
terenem trawiastym otrzymał 
nazwę Alei ks. Michała Brzozy 
– na cześć dawnego probosz-
cza parafii w Lubszy w latach 
1935-1968. - Jest to postać pa-
miętana, ceniona i zasłużona 
dla Lubszy. W młodości przy-
jaźnił się z Edytą Stein, później-
szą świętą i patronką Europy. 

Był proboszczem parafii w cięż-
kich czasach II wojny światowej 
i równie trudnych dla kościoła 
latach powojennej Polski - syl-
wetkę księdza Brzozy przybliżył 
uczestnikom ks. Lucjan Kolorz, 
proboszcz parafii św. Jakuba 
Starszego Apostoła w Lubszy.
Dzięki realizacji projektu „Za-
gospodarowanie Alei Ks. Mi-
chała Brzozy” w ramach Inicja-
tywy Sołeckiej 2019 utworzono 
przyjazną przestrzeń publicz-
ną, w której osoby w każdym 
wieku mogą miło spędzić czas 
w  bezpiecznych warunkach. 
W  przedsięwzięciu zawarto 
także akcenty regionalne i hi-
storyczne. Z okazji 200. rocz-
nicy przybycia i zamieszkania 
w Lubszy górnośląskiego dzia-
łacza, pisarza i etnografa Józe-
fa Lompy wykonano pomnik 
w formie ławeczki z jego posta-
cią. Z uwagi na 100-lecie I Po-
wstania Śląskiego zrealizowano 

skwer z tablicą upamiętniającą 
Powstańców Śląskich pocho-
dzących z Ziemi Woźnickiej.
W ramach realizacji zadania 
wykonano także oświetlenie 
parkowe, gry chodnikowe, sto-
ły do gier w piłkarzyki, szachy, 
chińczyka, aranżację roślinną 
wzdłuż Alei oraz monitoring.
Podpisanie umowy o dofinan-
sowanie odbyło się 6 sierpnia 

2019 roku w siedzibie starostwa 
powiatowego w Gliwicach. 
Całkowita wartość projektu to 
75  tys. zł, z czego dofinanso-
wanie z budżetu Województwa 
Śląskiego wyniosło 60 tys.  zł. 
Reszta kwoty to wkład własny 
Gminy Woźniki.
Zadanie zrealizowano w ra-
mach Marszałkowskiego Kon-
kursu Inicjatywa Sołecka 2019. 

Członkini Zarządu Województwa Śląskiego Izabela Domogała, burmistrz 
Woźnik Michał Aloszko podczas uroczystego otwarcia Alei

Przebudowano
ul. Ks. Antosza

w Dyrdach

Reprezentacja z SP Woźniki oraz Tiziana Magnacca – burmistrz San Salvo

Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia, 
wszystkim mieszkańcom Gminy Woźniki składam najserdeczniejsze 

życzenia: zdrowia, uśmiechu i spełnienia wszystkich marzeń. 
Niech ten czas spędzony z najbliższymi przy dźwięku kolęd 

będzie dla Państwa czasem wytchnienia i refleksji.

Życzę także, aby zbliżający się Nowy Rok dostarczył 
pogodnych i pełnych radości chwil oraz okazji do realizacji 

zamierzeń zawodowych i osobistych

Andrzej Gawron, Poseł Ziemi Lublinieckiej
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Od 25 do 29 listopada trwa-
ło głosowanie na projekty, 
które mogą być realizowane 
w ramach Budżetu Obywatel-
skiego. W głosowaniu mógł 
wziąć udział każdy mieszka-
niec gminy. Frekwencja do-
pisała. W sumie oddano po-
nad 1700 głosów. Mieszkańcy 
naszej gminy najwięcej z nich 
przydzielili zadaniu - Platfor-

ma widokowa na Górze Co-
glowej w Woźnikach.
Z 1716 głosów wrzuconych do 
urn ważnych było 1664. 635 
osób zagłosowało na platfor-
mę widokową na Górze Co-
glowej w Woźnikach i to zada-
nie będzie rekomendowane do 
realizacji w roku 2020. Szacun-
kowy koszt jego wykonania to 
180 tys. zł. Sporo głosów – 586 

– oddano na scenę z zadasze-
niem przy OSP Kamieńskie 
Młyny i  to zadanie trafiło na 
listę rezerwową. Rewitalizację 
terenu i budowę placu zabaw, 
wypoczynku, kultury i  spor-
tu wraz z  amfiteatrem przy 
ul.  Sportowej w Ligocie Woź-
nickiej – Woźnikach popar-
ło 224 głosujących. Na remont 
chodnika przy ulicy Karo-

la Miarki od ulicy Czarnole-
śnej do ulicy Skalnej w sołec-
twie Ligota-Woźnicka oddano 
146 głosów. 73 osoby chcia-
ły wymiany posadzki na kręgu 
tanecznym wokół sceny przy 
Miejsko-Gminnym Ośrodku 
Kultury w  Woźnikach na po-
sadzkę o gładkiej powierzchni. 

Budżet Obywatelski rozstrzygnięty

Przedstawiciele największych prywatnych pracodawców w gminie, 
mali- i mikroprzedsiębiorcy uczestniczyli w Woźnickim Forum Go-
spodarczym.

Spotkanie grupy, której człon-
ków łączy nie tylko silny wpływ 
na lokalną gospodarkę i rozwój 
całej gminy, ale także podobne 
problemy i wyzwania, uważam 
za ważne i konieczne - tak swo-
ją inicjatywę organizacji Forum 
uzasadnia burmistrz Woźnik 
Michał Aloszko. - Wiem, że nie 
jest to pomysł nowy - podobne 
zjazdy organizowane są w wie-
lu miastach, również w Woźni-
kach były kiedyś podejmowane 
takie próby, co tylko umacnia 
mnie w przekonaniu, że tę for-
mułę dialogu trzeba kontynu-
ować, rozwijać i dostosowywać 
do potrzeb lokalnych przedsię-
biorców.

Program Forum, które odbyło 
się 4 grudnia, składał się z prelek-
cji i warsztatów skupionych wo-
kół takich zagadnień jak: źródła 
finansowania działalności go-
spodarczej, w tym pozyskiwanie 
środków na szkolenia dla pra-
cowników (doradca biznesowy 

Wojciech Połap), dobre praktyki 
w obszarze umiędzynarodowie-
nia małych i średnich przedsię-
biorstw oraz sieciowania śląskich 
i zagranicznych MŚP (Maciej 
Wontor ze Śląskiego Centrum 
Obsługi Inwestora i  Eksporte-
ra), a także zagospodarowanie 

200 tys. zł to środki zarezerwowane na realizację zadań Budżetu Obywatelskiego 
Gminy Woźniki 2020. Mieszkańcy zdecydowali, na co przeznaczyć te pieniądze. 

Przedstawiciel Tajwanu w Polsce ambasador Weber 
Shih odwiedził naszą gminę. W Urzędzie Miejskim roz-
mawiano m.in. o potencjale gospodarczym i zagospo-
darowaniu terenów Katowickiej Specjalnej Strefy Eko-
nomicznej. Wcześniej ambasador gościł w Lublińcu i to 
z inicjatywy burmistrza tego miasta Edwarda Maniury 
zawitał też do Woźnik.

Opłatkiem z seniorami i osobami samotnymi przełamał się burmistrz Woźnik Michał Aloszko. 
Spotkania, współorganizowane przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Woź-
nikach i sołtysów, odbyły się w różnych miejscach naszej gminy. - To już tradycja, że każ-
dego roku osoby starsze, samotne mogą usiąść przy wspólnym stole, złożyć sobie życzenia 
czy skosztować pysznych wypieków. Najważniejsza w tym wszystkim jest miła atmosfera 
i wspólnie spędzony czas. Wiele z tych osób boryka się z samotnością i takie spotkania są dla 
nich bardzo ważne. Ja też bardzo je cenię – mówi burmistrz Woźniki Michał Aloszko. 

terenów produkcyjnych woź-
nickiego obszaru Katowickiej 
Specjalnej Strefy Ekonomicznej 
(Bartłomiej Leszczyński, KSSE).
Dzięki warsztatom przeprowa-
dzonym w ramach podsumo-
wania projektu Fundacji Sen-
dzimira, uczestnicy Forum 
zapoznali się także z coraz bar-
dziej „palącą” kwestią wpły-
wu gospodarki na zmianę kli-
matu oraz proekologicznymi 
rozwiązaniami przy zagospo-
darowaniu terenów usługowo-
-przemysłowych, które mogą 
polepszyć jakość życia pracow-
ników i mieszkańców żyjących 
w otoczeniu firm. Problemy te 
omawiali Agnieszka Czachow-
ska, prof. Michał Stangel oraz 
Helena Pomeroy.
Podczas Forum był także czas 
na wzajemne rozmowy przed-
stawicieli gminnych firm oraz 

indywidualne konsultacje z pre-
legentami. Przedsiębiorcy wy-
pełniali również ankiety, w któ-
rych mogli wskazać swoje 

problemy i potrzeby oraz ocze-
kiwania wobec gminy i  zapro-
ponować własne rozwiązania 
na lepszą współpracę.

Burmistrz Woźnik Michał Aloszko gratuluje Gerardowi Gackiemu, wice-
prezesowi spółki Plastimex jubileuszu 30-lecia firmy. Plastimex to ak-
tualnie wiodący producent systemów rurowych z PVC, PP, PE na rynku 
polskim i jedna z największych firm w gminie. 

Pierwsza edycja Budżetu Obywatelskiego pokazała, 
że tego typu działania mają sens. Oddaliście 
Państwo bardzo dużo głosów. Dziękuję każdemu, 
w tym pomysłodawcom zagłoszonych projektów, 
za zaangażowanie. Zadecydowaliście, które zadanie 
podoba Wam się najbardziej. Koszty podane 
we wnioskach są oczywiście szacunkowe. Jeśli 
ostateczny koszt inwestycji na Coglowej Górze okaże 
się niższy i w puli zostanie odpowiednia kwota, 
rozpoczniemy realizację projektu z listy rezerwowej, 
czyli sceny z zadaszeniem w Kamieńskich Młynach.

Michał Aloszko, burmistrz Woźnik

Ambasador Tajwanu w Woźnikach Spotkania opłatkowe z burmistrzem

Wśród panelistów znaleźli się m.in. Maciej Wontor oraz prof. Michał Stangel i Agnieszka Czachowska



GAZETA SAMORZĄDOWA

4 AKTUALNOŚCI

Specjaliści chcą tutaj pracować
Rozmowa z Michałem Sowińskim, dyrektorem Gminnego 
Zespołu Ośrodków Zdrowia w Woźnikach

Stomatolog i pediatra. To nowi 
lekarze, którzy już lub za chwi-
lę zaczną pracę w Gminnym 
Zespole Odrodków Zdrowia 
w Woźnikach. Trudno pozy-
skać wykwalifikowanych spe-
cjalistów?
Zapotrzebowanie na usługi 
specjalistyczne jest ogromne 
i pacjenci oczekują rozszerzenia 
oferty. Od października pracuje 
u nas nowa lekarz stomatolog, 
która oprócz najnowszych me-
tod leczenia kanałowego, oferu-
je także zabiegi estetyczne (pia-
skowanie) i protetyczne. Od 
przyszłego roku w Woźnikach 
zwiększy się dostęp do pediatry, 
która będzie pracowała też nad 
poprawieniem tzw. „wyszcze-
pialności” dzieci.

W jaki sposób?
Tyko w samych Woźnikach jest 
jeszcze wiele pod tym wzglę-
dem do zrobienia. W porozu-
mieniu z dyrektorami szkół bę-
dziemy udostępniać w portalu 
Librus informacje o konieczno-
ści szczepień. Chcemy też, aby 
pomogli nam w tym wycho-
wawcy klas. 

Co z pozostałymi specjaliza-
cjami?
Przyznam, że najbardziej po-
trzebni są diabetolodzy i specja-
liści chorób serca. Cieszymy się 
więc, że dalej będziemy współ-
pracować ze specjalistą kardio-
logiem, Jarosławem Gorolem, 
obecnie już - doktorem nauk 
medycznych. 
Zamierzamy rozszerzyć zakres 
usług w zakresie diabetologicz-
nym. Obserwujemy też duże 
zapotrzebowanie na neurologa 

i laryngologa. Pracujemy nad 
tym i stopniowo rozszerzamy 
zakres usług, jednak pozyska-
nie nowych specjalistów nie do 
końca zależy od nas.

W jakim sensie?
Niedobór kadry medycznej to 
problem ogólnopolski. W  do-
datku Narodowy Fundusz 
Zdrowia automatycznie prze-
dłużył do 2021 roku wszyst-
kie dotychczasowe umowy i do 
tego czasu nie przewiduje roz-
pisania konkursów na nowe 
kontrakty. Jeżeli tylko zmieni 
się sytuacja to nasz Ośrodek bę-
dzie przystępował do każdego 
konkursu z zakresu specjalisty-
ki na usługi refundowane. 

Specjaliści są zainteresowani 
pracą w tutejszym ośrodku?
Nasz obiekt jest wyremontowa-
ny, od niedawna ma bardzo do-
godne położenie komunikacyj-
ne – znajduje się tuż przy węźle 
autostradowym, posiadamy też 
ośrodek szkoleniowy w  zakre-
sie medycyny rodzinnej. Mamy 
nowoczesny sprzęt. To wszyst-
ko przekłada się na godne wa-
runki pracy. Dlatego nasi spe-
cjaliści chcą u nas pracować 
i przedłużyli umowy. 

Pacjenci Gminnego Zespołu 
Ośrodków Zdrowia nie muszą 
już wychodzić z domu, żeby się 
zarejestrować do specjalistów? 
Do tej pory nasi pacjenci mo-
gli rejestrować się osobiście, 
telefonicznie lub przez osoby 
trzecie. Teraz mają nową opcję 
– rejestracji internetowej po-
przez stronę www.przychod-
niawozniki.pl. Rejestracja jest 

prosta, wymaga tylko zało-
żenia indywidualnego konta. 
Warto skorzystać z tej możli-
wości. Oprócz dokonania re-
jestracji pacjenci mogą pobrać 
wyniki badań laboratoryjnych, 
sprawdzić dyżury lekarzy czy 
zapoznać się z aktualnymi ak-
cjami. W planach mamy także 
wprowadzenie systemu powia-
damiania SMSowego – m.in. 
o wizytach u lekarzy specjali-
stów oraz o programach pro-
filaktycznych i szczepieniach. 
Z kolei w Ośrodku w Kamie-
nicy uruchomimy dodatkową, 
komórkową linię telefoniczną. 

Dla wielu, zwłaszcza młodych 
osób, takie rozwiązania to 
spore ułatwienia. A jak Ośro-
dek przygotował się do wpro-
wadzenia e-recepty?
Z początkiem roku znik-
ną tradycyjne recepty. U wie-
lu osób, nie tylko pacjentów, 
ale i lekarzy, wprowadzenie 
e-recepty powodowało stres. 
U nas już od dwóch miesięcy 
wystawia się e-recepty. Jeste-
śmy do tego przygotowani od 
strony informatycznej. To roz-
wiązanie jest ułatwianiem dla 
pacjenta. Na podstawie pakie-
tu e-recepta ma on możliwość 
odbioru wybranych lekarstw 
w dowolnej aptece, w do-
wolnej ilości opakowań. Nie 
trzeba wykupywać wszyst-
kich leków na raz. Istnieje też 
możliwość wypisania recep-
ty na dłuższy okres. E-recep-
tę na leki stałe może wystawić 
również pielęgniarka. Pacjent 
może otrzymać taką receptę 
w wersji papierowej albo czte-
rocyfrowego kodu, który re-

alizuje w dowolnej aptece. Co 
ważne, nie zmieniają się przy 
tym odpłatności. Wszystkie 
refundacje są zachowane, na-
wet jeśli trafimy do lekarza lub 
apteki na drugim końcu kraju. 

Warto przy tej okazji założyć 
sobie Internetowe Konto Pa-
cjenta?
Zachęcam do tego osoby 
w każdym wieku. To nic trud-
nego. Założenie tego konta nie 
zajmie więcej niż kilka minut. 
Wystarczy jednorazowo po-
twierdzić swoje dane przez pro-
fil zaufany. Posiadanie takiego 
konta pozwala nam na pod-
gląd wizyt lekarskich od po-
czątku 2019 roku u wszystkich 
specjalistów. Mamy też dostęp 
do danych medycznych swoich 
dzieci do 18. roku życia. Są tam 
także informacje o stanie nasze-
go zdrowia i lista przepisanych 
leków. Posiadacz takiego konta 
otrzyma e-receptę SMS-em lub 
e-mailem.

W Ośrodku sporo uwagi po-
święca się rehabilitacji. W pla-
nach jest też duża inwestycja 
związana z tą dziedziną?
Od tego roku zapewniamy co 
miesiąc dodatkowe środki na 
rehabilitację pacjentów nale-
żących do naszych Ośrodków. 
Uruchomiliśmy, we współpra-
cy w Urzędem Miejskim, wy-

pożyczalnię sprzętu rehabilita-
cyjnego. Nieodpłatnie można 
wypożyczyć wózki inwalidzkie, 
balkoniki, kule. Natomiast już 
w przyszłym roku planujemy 
rozpocząć inwestycję sporto-
wo-rehabilitacyjną. W podzie-
miach budynku w Woźnikach 
powstanie sala do ćwiczeń. 
Będą mogli z niej korzystać 
wszyscy mieszkańcy, w  tym 
dzieci. Inwestycja będzie roz-
łożona na dwa, może trzy lata. 
W  2020 rozpocznie się faza 
projektowa. 

W tym roku wymagający re-
habilitacji, zwłaszcza osoby ze 
znacznym stopniem niepeł-
nosprawności, mogą korzy-
stać z kilku udogodnień.  
Od początku 2019 roku poja-
wiły się dużo większe możli-
wości dla osób ze znacznym 
stopniem niepełnosprawności. 
Lekarz specjalista musi przy-
jąć taką osobę w trybie pilnym, 
w  najbliższym wolnym termi-
nie. Pacjent może również sko-
rzystać z większej ilości środ-
ków pomocniczych, w  tym 
pampersów. Ma także pra-
wo do rehabilitacji przez nie-
ograniczoną liczbę dni w ciągu 
roku, a w ciężkich przypadkach 
do takiej rehabilitacji w warun-
kach domowych. Osób potrze-
bujących takiej pomocy jest 
w naszej gminie sporo. 

W walce z wieloma choro-
bami istotna jest profilakty-
ka. Jakie programy profilak-
tyczne zaproponuje Ośrodek 
w przyszłym roku?
Sprawnie realizujemy program 
w zakresie cytologii. Epidemią 
cywilizacyjną są niestety cho-
roby układu krążenia. Dlatego 
od stycznia 2020 roku startu-
jemy z profilaktycznym pro-
gramem dotyczącym chorób 
układu krążenia. Będziemy 
zapraszać wszystkich miesz-
kańców kwalifikujących się 
do tego programu, czyli oso-
by od 35. roku życia, które do 
tej pory nie miały rozpozna-
nej choroby układu krążenia. 
Przeprowadzona będzie nie-
odpłatna konsultacja lekar-
ska, pomiar ciśnienia i bada-
nie krwi. Dzięki temu możemy 
wcześniej wykryć lub zapobie-
gać takim chorobom. Przystą-
piliśmy też do programu wcze-
snego wykrywania schorzeń 
reumatoidalnych. 

Od października w Gminnym 
Zespole Ośrodków Zdrowia 
w Woźnikach można skorzystać 
z usług stomatologicznych. 
Lekarz Aleksandra Kardynał-
Kowalczyk ukończyła 
szkolenie z zakresu 
protetyki stomatologicznej, 
wykonuje także zabiegi: 
endodontyczne z użyciem 
endometru maszynowego 
oraz estetyczne piaskowanie 
zębów. Harmonogram przyjęć 
dostępny jest na stronie www.
przychodniawozniki.pl.

Natomiast od 1 stycznia 2020 
roku w Ośrodku w Woźnikach 
najmłodszych pacjentów 
będzie przyjmowała specjalista 
pediatrii Dorota Hajto-Mazur. 
Gabinet będzie czynny w 
poniedziałek od 15:00 – 18:00 
i piątek 8:00 – 11:30.

Podczas pierwszej tury kursów, które odbywały się 
w  całej gminie od marca do czerwca, informatycznie 
przeszkoliło się aż 100 osób. Kolejna dwudziestka jesz-
cze jest w trakcie kursu, który trwa w Woźnikach. To 
prawdziwy rekord!

Organizatorem projektu realizowanego dzięki fundu-
szom Unii Europejskiej jest chorzowska filia Fundacji 
Partycypacji Społecznej z siedzibą w Poznaniu. Projekt 
umożliwia każdemu uczestnikowi projektu nabycie bar-
dzo praktycznych umiejętności obsługi Internetu, kom-

putera i innych urządzeń IT. Wszyscy uczestnicy, w tym 
„absolwenci” szkoleń, które zakończyły się w Psarach, 
Piasku, Ligocie Woźnickiej i Babienicy - otrzymali na 
własność tablety, aby doskonalić swoje nowe umiejęt-
ności. - Na tle innych gmin Woźniki mają bardzo dobre 

wyniki, jeśli chodzi o liczbę przeszkolonych seniorów. 
Gmina, z pomocą lokalnych animatorów i radnych, moc-
no zaangażowała się w rekrutację uczestników i two-
rzenie grup w różnych miejscowościach – mówi Beata 
Bacior, zastępca burmistrza Woźnik. 

Kolejne cztery grupy seniorów w wieku 65+ uroczyście zakończyły kurs komputerowy w ramach Śląskiej Akademii Senior@.Seniorzy w e-sieci
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Uczniowie odwiedzili Portugalię
Grupa 20 uczniów Szkoły Podstawowej im. J. Lompy w Woźnikach wraz z opiekunami 
w ramach projektu PO WER „United Europe” odwiedziła portugalską szkołę Agrupa-
mento de EscolasD.Sancho I w miejscowości Vila Nova de Famalicao.

Do Portugalii dzieci wyjechały 
pod koniec października i za-
mieszkały u rodzin uczniów za-
angażowanych w projekt. Była 
to okazja do praktycznego wy-
korzystania umiejętności po-

sługiwania się językiem angiel-
skim. W ciągu dnia uczniowie 
uczestniczyli w różnych zaję-
ciach szkolnych, przedstawili 
także prezentację swojej szkoły, 
przygotowali razem wycieczkę 

po Porto, uczyli się wzajemnie 
tradycyjnych wypieków, tań-
ców i przyśpiewek. Ciekawe 
doświadczenie stanowił rów-
nież wspólnie zorganizowany 
poczęstunek, na który składały 
się regionalne przysmaki z Pol-
ski i Portugalii. Wieczór uświet-
niły  muzyczne i taneczne wy-
stępy uczniów z obu krajów. 
Celem wizyty było również po-
znanie historii, kultury, sztu-
ki, architektury Portugalii. Bra-

ga, Guimaraes, Porto, Fatima i 
Aveiro – to miejsca charaktery-
styczne dla tego kraju. W Bra-
dze polskie dzieci zobaczy-
ły sanktuarium Bom Jesus do 
Monte. Niecodzienną atrak-
cją był wjazd kolejką linową na 
wzgórze Penha, aby podziwiać 
urok miasta leżącego u  jego 
stóp. Porto leżące nad rzeką 
Douro zachwyciło wszystkich 
przepięknym mostem Ludwi-
ka. Kolejny dzień przyniósł 

spotkanie z miejscem świę-
tym – Fatimą. Tutaj uczestni-
cy projektu wzięli m.in. udział 
we mszy św. W drodze powrot-
nej do miasteczka Vila Nova 
de  Famalicao wstąpili jeszcze 
do Aveiro – miasta przyrówny-
wanego do Wenecji. 
Zwieńczeniem wizyty było 
ukazanie się gazety doku-
mentującej działania podję-
te w ramach projektu. Zosta-
ły one również szczegółowo 

przedstawione na platformie 
eTwinning, która umożliwia 
współpracę europejskiej spo-
łeczności szkolnej.
Cały projekt jest finansowany 
ze środków Europejskiego Fun-
duszu Społecznego, Programu 
Operacyjnego Wiedza Eduka-
cja Rozwój (PO WER) w ra-
mach projektu „Ponadnarodo-
wa mobilność uczniów”.

Aneta Rygoł, Sylwia Szulc, 
Agnieszka Tyka, Nina Wolska

Celem projektu było dosko-
nalenie zawodowe nauczycie-
li, motywowanie ich do dalszego 
rozwoju i nauka języka angiel-
skiego. Osiem nauczycielek wzię-
ło udział w następujących szko-
leniach: „Benchmarking games 
&  gamification course”, „Go 
IWB! - Interactive Teaching and 
Learning on the Interactive Whi-
te Board”, „ICT for Teaching”, 
kurs języka angielskiego. 
Wszystkie formy dokształcania 
dotyczyły zastosowania techno-

logii komputerowej na lekcjach. 
Poznano programy, aplikacje, 
ciekawe strony internetowe, któ-
re można zastosować na różnych 
lekcjach, nie tylko na zajęciach 
informatycznych. 
Dzięki odbytym szkoleniom na-
uczyciele chętniej stosują techno-
logię komputerową na lekcjach. 
Wprowadzili także projekty in-
nowacyjne np. „Cała Lubsza czy-
ta dzieciom”, „Druk 3D”, „Mate-
matyka jest wśród nas”, „Kultura, 
tradycje i sport w krajach anglo-

języcznych”, „Jesteś tym, co jesz”. 
Nauczyciele prowadzą także frag-
menty lekcji w języku angielskim. 
Dużą popularnością cieszy się na-
uka programowania na lekcjach, 
zajęciach dodatkowych, czy na-
wet na kiermaszu szkolnym. 
Projekt był finansowany z fun-
duszy unijnych za pośrednic-
twem Fundacji Rozwoju Sys-
temu Edukacji, program PO 
WER (Program Operacyjny 
Wiedza Edukacja Rozwój).

Brygida Walczak

Pod koniec listopada w liturgii 
kościoła obchodzono wspo-
mnienie św. Cecylii – patron-
ki muzyki sakralnej. Na te-
renie powiatu odbyły się z tej 
okazji trzy koncerty: w ko-
ściele św.  Katarzyny w Woź-
nikach, w  kościele św. Fran-
ciszka w  Miotku i w kościele 
św.  Stanisława w Babienicy. 
Wykonawcami byli: chór Ca-

tharnina, schola Michałki, 
Anna Lech, Emilia Hampel 
oraz Michał Grotecki. Pu-
bliczność wysłuchała piosenek 
oazowych, kompozycji sakral-
nych z różnych epok, w  tym 
„Pie Jesu” z „Requiem za prze-
śladowanych chrześcijan” Mi-
chała Groteckiego. 
Koncerty były efektem ćwiczeń, 
zarówno podczas cotygodnio-

wych prób, jak i  warsztatów 
wokalnych przeprowadzonych 
przez Katarzynę Jakóbczyk 
– sopranistkę i trenerkę wokal-
ną. Dzieci i dorośli mogli roz-
wijać swój muzyczny potencjał 
dzięki pomysłowi stowarzysze-
nia KULTURALNI, wsparciu 
ks. proboszcza Romana Pilo-
rza oraz dofinansowaniu Gmi-
ny Woźniki.

Śląski Klub Karate i Kick-boxin-
gu reprezentowało siedmiu za-
wodników, w tym czworo z na-
szej gminy: Mateusz Bednarek 
z Kamienicy, Katarzyna i Ro-
bert Maruszczyk z Woźnik oraz 
Agnieszka Kot z Lubszy.
Mateusz Bednarek obronił swój 
zeszłoroczny tytuł Mistrza Pol-
ski w kategorii kumite zdoby-
wając w ten sposób trzeci raz 

tytuł Mistrza Polski. Katarzy-
na Maruszczyk w Kaliszu zdo-
była tytuł Vice Mistrzyni Pol-
ski  w kategorii kumite. Robert 
Maruszczyk na Mistrzostwach 
Polski Juniorów w Kaliszu zdo-
był brązowy medal.
Agnieszka Kot próbowała swo-
ich sił na Mistrzostwach Polski 
w Kaliszu w konkurencji kata 
jak i kumite.

Na Mistrzostwach Śląski Klub 
Karate i Kick-boxingu repre-
zentował także Łukasz Kopcik 
z sekcji w Piekarach Śląskich, 
który zdobył tytuł Mistrza 
Polski w swojej kategorii wie-
kowej. Mateusz Machwitz 
oraz Eryk Robok z sekcji 
w Boronowie tym razem otar-
li się o podium.

Nauczyciele z Lubszy zdobyli cenną wiedzę
We wrześniu 2019 roku dobiegł końca projekt „Nie dla szkoły lecz dla życia uczy-
my się” realizowany w Szkole Podstawowej im. J .Lompy w Lubszy w ramach 
programu PO WER „Międzynarodowa mobilność kadry edukacji szkolnej”. 

Koncerty ku czci św. Cecylii 

W Mistrzostwach 
Polski Juniorów 
Polskiej Federacji 
Kyokushin Karate 
uczestniczyło 205 
zawodników z 32 
klubów z całej Polski. Sukcesy karateków 

Konkurs niemieckojęzycznych kolęd
10 grudnia 2019, w Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 12 w Gliwicach, pod patronatem 
Prezydenta Miasta Gliwice i Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego Niemców Wojewódz-
twa Śląskiego, odbył się XIV miejski konkurs kolędy niemieckojęzycznej „Alle Jahre wieder”. 
Szkołę Podstawową im. Jana Pawła II w Psarach reprezentowały trzy uczennice. Zuzanna Janus 
i Kamilla Szopka kolędą „Still, still, still” wyśpiewały I miejsce w kategorii duety klas IV-VIII, natomiast Judyta 
Fabiańczyk śpiewając „O wei, wei, wei Weihnachten” zdobyła III miejsce w kategorii soliści klas IV-VIII. 

W listopadzie uczennice ze Szkoły Podstawowej 
w Ligocie Woźnickiej: Julia Kot (kl. V), Nina Osadnik 
(kl. V), Julia Breguła (kl. VII), Renata Kluczniak (kl. VIII) 
wzięły udział w Wojewódzkim Konkursie „Schlesien 
– meine kleine Heimat” („Śląsk – moja mała ojczy-

zna”). W swojej kategorii wiekowej 
to Nina Osadnik zajęła najwyższe 
I miejsce urzekając jury wspaniałą 
plastyczno-literacką pracą.

Społeczność Szkoły Podstawowej w Ligocie Woźnic-
kiej gościła Iwonę Bregułę-Hanysek - doradczynię 
do spraw dwujęzyczności, współautorkę czołowych 
programów nauczania języka niemieckiego – jako ję-
zyka mniejszości narodowej (Chill mit Deutsch, Ab in 
die Kinderwelt). Doradczyni przeprowadziła w ramach 
projektu Domu Współpracy Polsko-Niemieckiej: „Bi-
lingua – łatwiej z niemieckim!” warsztaty językowe 
dla klas II - VIII.

Daria Sławik

Dwujęzycznie w Ligocie Woźnickiej
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Harmonogram wywozu odpadów komunalnych:

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU 
NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI W GMINIE 

WOŹNIKI, WOJ. ŚLĄSKIE, POWIAT LUBLINIECKI
BURMISTRZ WOŹNIK

ogłasza I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości grunto-
wej zabudowanej będącej własnością Gminy Woźniki oznaczonej:
•	 działka nr 313/36  k. m. 1-1 Woźniki Dwór, obręb Woźniki o powierzchni 

2.1865 ha, zapisana w KW CZ1L/00045787/8 Sądu Rejonowego w Lu-
blińcu.

Działka posiada bardzo dobre położenie komunikacyjne, ponieważ usytu-
owana jest w pobliżu obwodnicy miasta Woźniki oraz autostrady A1 (ok. 
2 km od zjazdu w Ligocie Woźnickiej).
Przeznaczenie w mpzp: działka znajduje się w obszarze strefy ochrony 
konserwatorskiej K1, E1, B1, oznaczonym symbolami: U/P, U/ZP i ZP tj. 
U – usługi handlowe, rzemieślnicze, gastronomia, administracja, banki itp., 
P – przemysł, składy, bazy, ZP- zieleń urządzona, parki, skwery. Zapisy stu-
dium – MN/U. 
Sprzedaż nieruchomości zwolniona jest z podatku Vat.
Wadium w wysokości 200 000 zł należy wnieść na konto Urzędu Miejskie-
go w Woźnikach – MBS Myszków O/Woźniki nr: 80 8279 1023 0200 0130 
2002 0003 z dopiskiem „Przetarg – działka nr 313/36 Woźniki”, najpóźniej 
w dniu 20.02 2020 r.

CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 1 967 000 zł
TERMIN PRZETARGU: 25 lutego 2020 r. godz. 11:00

MIEJSCE PRZETARGU: Urząd Miejski w Woźnikach, ul. Rynek 11, sala 22

Pełna treść ogłoszenia o przetargu opublikowana została na stronie interne-
towej BIP oraz urzędu www.wozniki.pl., jak również na tablicy ogłoszeń w sie-
dzibie Urzędu Miejskiego w Woźnikach przy ul. Rynek 11.

Co nowego w NGO
Od 20 grudnia ruszą konkursy ofert na do-
tacje dla projektów planowanych do reali-
zacji przez organizacje pozarządowe Gmi-
ny Woźniki w 2020 roku. Dofinansowane 
będą dziedziny priorytetowe dla gminy, 
m.in. sport, kultura, rozwój społeczności lo-
kalnych, ekologia, edukacja i inne, których 
pełna lista znajduje się w Programie Współ-
pracy Gminy Woźniki z Organizacjami Po-
zarządowymi na 2020 rok. Oferty będzie 
można składać przez 21 dni od daty ogło-
szenia.  Premiowane będą projekty, które 
wpisują się w obchody 750-lecia Woźnik, 
szczególnie w dziedzinie kultury i tradycji. 
-W tym roku stowarzyszenia czeka wiele 
zmian  Nie tylko z powodu nowych formu-
larzy ofert narzuconych przez ustawodaw-
cę- mówi Agata Kamińska, która w Urzę-
dzie Miejskim zajmuje się współpracą 
z organizacjami. – Także na poziomie gmi-
ny zmieniliśmy najważniejsze dokumenty, 

które regulują współpracę z III sektorem, 
m.in. kartę oceny organizacji, regulamin 
pracy komisji konkursowych oraz – przede 
wszystkim -  kryteria oceny projektów.
Nieznacznie zmienił się podział środków, 
jakie w tym roku zaplanowano na dotacje 
w poszczególnych dziedzinach. Najwięk-
sze kwoty zostaną przeznaczone na sport 
i kulturę. W tych też dziedzinach konkursy 
wystartują w pierwszej kolejności.
- Pomimo ogólnych cięć budżetowych 
kwota zaplanowana dla organizacji po-
zarządowych na 2020 rok wynosi łącznie 
472 tys. zł i jest o prawie 50 tys. zł wyższa 
niż w roku ubiegłym. Bierzemy pod uwa-
gę, że sektor społeczny się rozrasta i or-
ganizacji jest w naszej gminie coraz wię-
cej. Chętnych na dotację również – mówi 
Wojciech Zawadzki, kierownik Referatu 
Promocji, Kultury, Sportu i Organizacji 
Pozarządowych.

W 2019 roku na platformie internetowej 
eNGO Woźniki, zarejestrowało się siedem 
nowych organizacji. Aż cztery z nich to koła 
gospodyń wiejskich, które reaktywują się po 
latach przerwy w wielu miejscowościach. To 
Gospodarne w Kamienicy, Frelki w Lubszy, 
a także KGW w Ligocie Woźnickiej i Babieni-
cy. Inne nowe organizacje to: Stowarzyszenie 
Miłośników Gry na Instrumentach Dętych 
,,AleGro”, Stowarzyszenie Mieszkańców Ziemi 
Woźnickiej Przyjazna Gmina oraz Stowarzy-
szenie Pszczelarzy w Woźnikach. Pod koniec 
2018 roku powstało KGW w Kamieńskich 
Młynach i Piasku oraz Stowarzyszenie Miło-
śników Kowalstwa Artystycznego. Wszyst-
kie organizacje, zarówno nowe, jak i istniejące, 
mogą zasięgać wszelkich informacji na temat 
sektora NGO w Urzędzie Miejskim w Woźni-
kach, pok. 23, tel. 34 366 99 29.
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ODBIÓR ODPADÓW ELEKTRONICZNYCH
Urząd Miejski w Woźnikach informuje, że do punktu za Urzędem można dostarczać zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny 
pod warunkiem, że sprzęt jest kompletny.

ODBIÓR PRZETERMINOWANYCH LEKÓW
Do znajdującego się w holu Urzędu pojemnika na przeterminowane leki prosimy nie wrzucać papierowych opakowań i ulotek 
po lekach- jest to odpad papieru, który należy wrzucić do niebieskiego worka.

EWIDENCJA ZBIORNIKÓW BEZODPŁYWOWYCH 
I PRZYDOMOWYCH OCZYSZCZALNI ŚCIEKÓW

Urząd Miejski w Woźnikach przypomina wszystkim mieszkańcom Gminy Woźniki, iż 31 grudnia 2019 r. upływa termin 
zgłoszenia zbiornika bezodpływowego na nieczystości ciekłe lub przydomowej oczyszczalni ścieków do gminnej ewiden-
cji. Te osoby, które nie złożyły jeszcze informacji, proszone są o pobranie stosownego formularza ze strony internetowej 
www.bip.wozniki.pl, www.wozniki.pl lub pokoju nr 13 tut. urzędu, wypełnienie i zwrot na adres: Urząd Miejski w Woźnikach 
ul. Rynek 11, 42-289 Woźniki.

UWAGA MIESZKAŃCY I PRZEDSIĘBIORCY GMINY WOŹNIKI
W dniu 1 stycznia 2018 r. weszła w życie nowelizacja ustawy Prawo wodne, która wprowadziła opłatę za usługi wodne, uisz-
czaną m.in. za zmniejszenie naturalnej retencji terenowej. Informacje na ten temat zamieszczane są cyklicznie na łamach 
Wiadomości Ziemi Woźnickiej, na stronach internetowych tut. Urzędu oraz na tablicach ogłoszeń na terenie poszczególnych 
sołectw i w budynku Urzędu. 
Warunki, których łączne spełnienie, obliguje do naliczenia w/w opłaty, to:
1.	 nieruchomość, na której wykonywane są roboty budowlane lub obiekty budowlane trwale związane z gruntem i mające 

wpływ na zmniejszenie retencji ma powierzchnię powyżej 3500  m2 ;
2.	 zmniejszenie retencji polega na wyłączeniu z powierzchni biologicznie czynnej więcej niż 70% powierzchni nieruchomości;
3.	 nieruchomość, na terenie której następuje zmniejszenie naturalnej retencji położona jest na obszarach nieujętych w sys-

temy kanalizacji otwartej lub zamkniętej.
Niektórzy z właścicieli nieruchomości odczują więc obciążenia finansowe, gdyż będą zobowiązani do uiszczenia opłaty za usługi wodne.
Mając na uwadze obowiązek realizacji przez Burmistrza Woźnik zapisów w/w ustawy, Urząd Miejski w Woźnikach infor-
muje, iż w najbliższym czasie właściciele nieruchomości o powierzchni powyżej 3500 m2 otrzymają formularze – informacja 
o nieruchomości. Zwracamy się z prośbą o wypełnienie tego dokumentu (dla każdej nieruchomości o powierzchni powyżej 
3500 m2 należy złożyć osobny formularz) oraz doręczenie go do Urzędu Miejskiego w Woźnikach. Na podstawie zawartych 
w nich danych tut. Organ zweryfikuje, kto jest zobowiązany do dokonania opłaty za zmniejszenie naturalnej retencji tereno-
wej i wyśle stosowne informacje w tej sprawie już tylko do tych właścicieli, których nieruchomość spełni łącznie określone 
w ustawie warunki. 
Zaznaczyć należy, że na mocy ustawy, spośród wpłacanych na rachunek Urzędu Miejskiego w Woźnikach pieniędzy, Burmistrz 
Woźnik jest zobowiązany przekazać 90% uiszczonych przez mieszkańców i przedsiębiorców opłat do Państwowego Gospodar-
stwa Wodne Wody Polskie, a symboliczne 10% pozostanie w budżecie gminy. 
Narzucone przez ustawodawcę na samorządy kolejne zadania i obowiązki, w tym np. naliczanie i pobieranie opłaty za zmniej-
szenie naturalnej retencji terenowej, nie tylko obciąża pracowników urzędów bez wsparcia finansowego, ale nie daje wymiernego 
efektu dla samorządów i mieszkańców gmin. Rozpoznanie bowiem skali nałożonego obowiązku jest czasochłonne, wymaga 
przeprowadzenia analiz przestrzennych, ustalenia kręgu osób i podmiotów zobowiązanych oraz zebrania danych  do sporządze-
nia i wysyłki informacji o wysokości opłaty. Zgodnie z art. 299 ust. 5 w/w ustawy wpływy z tytułu opłat za usługi wodne z tytułu 
zmniejszenia naturalnej retencji terenowej stanowią w 90% przychód Wód Polskich, a w 10% dochód budżetu właściwej gminy.
Zwracamy się do Państwa o zrozumienie i terminowe udzielanie informacji.

WYKAZ NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO ODDANIA W DZIERŻAWĘ 
W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ

Na podstawie art. 35 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2018 r. poz 2204 ze zm.) 
Burmistrz Woźnik  podaje do wiadomości publicznej wykaz niżej wymienionych nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy 
w drodze bezprzetargowej:
1/ obręb Dyrdy, k. m. 234-051, działka nr 262/2 o powierzchni 0.0351 ha, stanowiącej grunt: ŁIV – 0.0351 ha, zapisanej w księ-
dze wieczystej nr CZ1L/00045435/6 Sądu Rejonowego w Lublińcu.
Czynsz roczny ustala się w wysokości równej wartości 0,1 q/pszenicy, płatny do dnia 31 października każdego roku dzierża-
wy. Aktualną cenę pszenicy ustala się przyjmując cenę kwintala pszenicy ogłaszaną przez Prezesa GUS w I półroczu danego 
roku dzierżawy.
W oparciu o przepisy ustawy o gospodarce nieruchomościami przedmiotowa dzierżawa nastąpi w drodze bezprzetargowej 
na okres 3 lat, z przeznaczeniem na cele rolnicze.
2/ obręb Woźniki, k. m. 1-1 Woźniki Dwór, część działki nr 328/36 o powierzchni 0.0002 ha zapisana w księdze wieczystej 
CZ1L/00034178/6 Sądu Rejonowego w Lublińcu.
Czynsz roczny ustala się w wysokości 1 027,00 zł + 23% Vat, płatny do dnia 31 października każdego roku dzierżawy.
W oparciu o przepisy ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz uchwałę Rady Miejskiej w Woźnikach nr 109/X/2019 
z dnia 27 listopada 2019 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą 
na czas oznaczony do 3 lat, przedmiotowa dzierżawa nastąpi w drodze bezprzetargowej na okres 3 lat, z przeznaczeniem 
pod ustawienie tablicy reklamowej.
Wykaz zostanie podany do publicznej wiadomości przez okres 21 dni tj. do dnia 24.12.2019 r. Szczegółowe informacje o nie-
ruchomościach zamieszczonych w wykazie można uzyskać w Urzędzie Miasta w Woźnikach – pokój nr 13 – tel. 34 366 99 21.

WYKAZ NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO SPRZEDAŻY
Burmistrz Woźnik informuje o wywieszeniu wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu ust-
nego nieograniczonego obejmującego następującą nieruchomość:
- działka nr 584/42 k. m. 2, obręb Woźniki o powierzchni 0.0895 ha, zapisana w księdze wieczystej nr CZ1L/00035605/6 
Sądu Rejonowego w Lublińcu.
Nieruchomość będąca przedmiotem sprzedaży jest nieruchomością gruntową, niezabudowaną, o kształcie zbliżonym do pro-
stokąta, dającym możliwość racjonalnego zagospodarowania, porośnięta roślinnością zielną, częściowo zakrzaczona, nieużyt-
kowana. Działka zlokalizowana jest w peryferyjnej części Woźnik w rejonie ul. Młyńskiej z dojazdem gruntowym sięgaczem. 
W pasie drogowym ul. Młyńskiej dostępna jest sieć wodociągowa, elektryczna i gazowa. W otoczeniu nieruchomości znajduje się 
zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, ogródki działkowe, tereny nieużytkowane oraz obwodnica miasta Woźniki.
W obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej w Woźnikach 
Nr 404/XXXVIII/2010 z dnia 29.03.2010 r. nieruchomość będąca przedmiotem sprzedaży przeznaczona jest pod zabudowę 
mieszkalną jednorodzinną.

Cena wywoławcza nieruchomości: 40 000 zł + 23% Vat
Wykaz zostanie wywieszony przez okres 21 dni tj. do dnia 24.12.2019 r.
Osoby posiadające pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt. 1 i pkt 2 ustawy o gospodarce 
nieruchomościami (Dz. U. z 2018 r., poz. 2204 ze zmianami) mogą składać wnioski w tej sprawie do dnia 14.01.2020 r.
Bliższe informacje o nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży można uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Woźnikach, 
pokój nr 13 lub telefonicznie pod numerem (34) 36-69-921.

ZMIANY W „USTAWIE ŚMIECIOWEJ”
Z dniem 6 września br. weszła w życie nowelizacja ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz.U. 2019 r. poz. 
1579), która m.in. wprowadziła istotną zmianę w kwestii obowiązku składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi.
W przypadku zmiany liczby osób zamieszkujących nieruchomość właściciel posesji, który składał pierwszą deklarację, jest zo-
bowiązany złożyć nową deklarację w terminie do 10. dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym zmieniła się liczba 
osób. W tym miejscu apeluje się do mieszkańców o terminowość, gdyż ustawa wyraźnie wskazuje, że właściciel nieruchomo-
ści nie może złożyć deklaracji zmniejszającej wysokość opłaty śmieciowej za okres wsteczny. Wyjątkiem jest jedynie sytuacja, 
gdy przyczyną zmiany deklaracji jest zgon mieszkańca- na złożenie takiej deklaracji ustawa przewidziała termin 6 miesięcy.
Ponadto wspomniana nowelizacja wprowadziła przepis karny. Zgodnie z art. 10 ust. 2b ustawy o utrzymaniu czystości i po-
rządku w gminach, kto wbrew obowiązkowi nie składa deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalny-
mi- podlega karze grzywy. Zastosowanie mają w tym przypadku przepisy Kodeksu postępowania w sprawach o wykroczenia.

WOŹNICKIE KOŁO SENIORÓW ZAPRASZA
Woźnickie koło Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów (oddział w Lublińcu) zaprasza 
wszystkich członków i sympatyków organizacji do uczestnictwa w następujących przedsięwzięciach 
zaplanowanych na 2020 rok:
Spotkanie Noworoczne (23.01), Wyjazd do operetki, teatru lub kina (luty-marzec), Termy Zakopane (18-
20.03), Wczasy zdrowotne w Ustroniu (28.03-4.04), Wycieczka do Warszawy (23.04), Wczasy na Chorwa-
cji (16-27.05), Wczasy nad Bałtykiem-Dąbki (27.05-5.06), Wycieczka do Wiednia (17-19.07), Grill/Ognisko 
Dom Kultury (23.07), Wycieczka (6.08), Wycieczka Mazury-Wilno (19-23.08), Grill- Pożegnanie lata (3.09), 
Termy Zakopane (9-11.09), Dzień Seniora –Msza św. i zabawa (15.10), Termy Zakopane (25-27.11).
Informacje dotyczące imprez można uzyskać w każdą środę w godz. 9:00-11:00 w sali posiedzeń Urzę-
du Miejskiego w Woźnikach.

Urząd Miejski w Woźnikach informuje, że
od dnia 16.12.2019 r. do odwołania Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych,

zlokalizowany w Woźnikach przy ul. Statek 25 ze względów technicznych
będzie nieczynny.

NIEBEZPIECZNY CZAD
W okresie sezonu grzewczego nasilają się przypadki zatrucia osób tlenkiem węgla. Ze względu na sposób działania na orga-
nizm ludzki, tlenek węgla zwany jest również cichym, perfidnym zabójcą.
Skąd się bierze czad i dlaczego jest tak niebezpieczny?
Czad, czyli tlenek węgla powstaje podczas procesu niecałkowitego spalania materiałów palnych. Ma silne własności toksycz-
ne, jest lżejszy od powietrza dlatego też gromadzi się głównie pod sufitem. Niebezpieczeństwo zaczadzenia wynika z faktu, 
że tlenek węgla jest:
- bezwonny,
- bezbarwny,
- pozbawiony smaku.
Czad blokuje dostęp tlenu do organizmu, poprzez zajmowanie jego miejsca w hemoglobinie (czerwonych krwinkach), powo-
dując przy długotrwałym narażeniu śmierć.
Co jest główną przyczyną zatruć tlenkiem węgla?
Głównym źródłem zatruć w budynkach mieszkalnych jest niesprawność przewodów kominowych: wentylacyjnych i dymo-
wych. Ich wadliwe działanie może wynikać z:
- nieszczelności,
- braku konserwacji, w tym czyszczenia,
- wad konstrukcyjnych,
- niedostosowania istniejącego systemu wentylacji do standardów szczelności stosowanych okien i drzwi, w związku z wy-
mianą starych okien i drzwi na nowe.
Co zrobić, aby uniknąć zaczadzenia?
- systematycznie czyść, sprawdzaj szczelność i wykonuj przeglądy techniczne przewodów kominowych,
- użytkuj tylko sprawne techniczne urządzenia, zgodnie z instrukcją producenta,
- nie zasłaniaj i nie przykrywaj urządzeń grzewczych,
- nie zaklejaj i nie zasłaniaj kratek wentylacyjnych.
W przypadku wymiany okien na nowe, sprawdź poprawność działania wentylacji, nowe okna są najczęściej o wiele bardziej 
szczelne w stosunku do wcześniej stosowanych w budynku i mogą pogarszać wentylację.
Nie bagatelizuj objawów takich jak: bóle i zawroty głowy, duszność, senność, osłabienie, przyspieszona czynność serca, mogą 
one być sygnałem, że ulegamy zatruciu tlenkiem węgla.
W takiej sytuacji natychmiast przewietrz pomieszczenie, w którym się znajdujesz i zasięgnij porady lekarskiej.
Zdrowie twoje i twoich bliskich może w dużej mierze również zależeć od tego, jak poważnie potraktujesz treść naszych rad. 
Z powyższymi radami zapoznaj wszystkich użytkowników domu.
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KRZYŻOWKA

W tym Turnieju grali dla Patrycji
Drużyny z Woźnik, Tarnowskich Gór, Gliwic, Częstochowy czy Zabrza 
zagrały w XIV Turnieju Halowej Piłki Nożnej organizowanym przez 
Stowarzyszenie Społeczno-Sportowe „Humane”. W tym roku impre-
zie przeświecał jeden cel - pomoc dla Patrycji, walczącej z ciężką cho-
robą neurologiczną.

Zawody rozgrywano 7 i 8 grud-
nia w Hali Sportowej w Woź-
nikach. W pierwszym dniu 
turnieju na parkiecie swo-
je umiejętności zaprezento-
wały dzieci i młodzież (kate-
gorie „kids” i „juior”). Wśród 
najmłodszych nie prowadzo-
no klasyfikacji, wszystkie dru-
żyny otrzymały puchary, a do 
tego medale i paczki z mikołaj-
kowymi prezentami. W katego-
rii „junior” najlepszą okazała się 
drużyna Promil Poremba, dru-
gie miejsce zajęła drużyna ACE 
Pajace Woźniki, a trzecie Wy-
brzeże Klatki Schodowej.
Drugi dzień turnieju to zma-
gania zawodników dorosłych. 
Mecze w tej kategorii były rów-
nież niezwykle zacięte i prak-
tycznie każdy obfitował w wiele 
emocji. Ostatecznie zwyciężyła 
drużyna z Częstochowy - Keep 
Calm Team. Na drugim stop-
niu podium stanęli zawodnicy 
Pogoni Bydła Woźniki, na trze-
cim Pryzmatu Zabrze.

Turniej Halowej Piłki Nożnej 
na stałe już wpisał się w kalen-
darz imprez sportowych organi-
zowanych przez Stowarzyszenie 
Społeczno-Sportowe „Huma-
ne”, przy pomocy dyrekcji Szko-
ły Podstawowej w Woźnikach 
oraz Urzędu Miejskiego w Woź-
nikach. To również doskona-
ła okazja do promocji naszego 
miasta i całej gminy.
W dwudniowych zmaganiach 
turniejowych wzięło udział 
łącznie 161 osób. W Woźni-
kach gościliśmy zawodników 
m.in. z Tarnowskich Gór, By-
tomia, Zabrza, Gliwic, Katowic, 
Częstochowy. Jednak przewa-
żającą grupę stanowili miesz-
kańcy naszej gminy.

Przy całych zawodach wolon-
tarystycznie pracowało 20 osób 
w różnym wieku. Wiernym ki-
bicem dwudniowych rozgrywek 
była główna bohaterka turnie-
ju - Patrycja, która najlepszym 
drużynom rozdała medale i pu-
chary, jednocześnie dziękując za 
pomoc w leczeniu i rehabilitacji.
Organizatorzy turnieju dzięku-
ją: wszystkim uczestnikom za 
zainteresowanie, współzawod-
nictwo, dobrą zabawę oraz za-
ufanie; za wszystkie ciepłe słowa 
ze  strony gości spoza Woźnik 
oraz miejscowych uczestników 
turnieju; wolontariuszom w tym 
paniom wydającym posiłki. Ale 
nade wszystko dziękują za do-
broduszność i wsparcie dla Pa-
trycji w jej walce o zdrowie.
Partnerami turnieju były firmy: 
Zakłady Mięsne Więcek, SPB 
Sp. z o.o. - Tomasz Wolkow-
nik, Firma Osadnik, Cukiernia 
STOKROTKA, Rafał Kempiń-
ski, PLICZKO Gospodarstwo 
Rolne, Hurtownia Budowlana - 
Wojciech Fiuk, Janusz Cichow-
ski - Reklama.

Dziękuję wszystkim, którzy od lat angażują w organizację turnieju Halowej Piłki Nożnej 
a w szczególności pomysłodawcy tej imprezy – Stowarzyszeniu Społeczno-Sportowemu 
„Humane”. Niech dobry duch towarzyszący temu wydarzeniu wspiera również kolejne 
edycje rozgrywek. Michał Aloszko, burmistrz Woźnik

Martyna z tytułem Gwiazdy 2019
Z początkiem grudnia w Warszawie odbył się koncert, a następnie 
gala konkursu „Perły w koronie Gwiazd”. 

Konkurs trwał cały rok. Z każdych eliminacji, odbywających się co miesiąc, 
nominowano osoby do finału. Występującą w czerwcu Martynę Zygadło no-
minowano do finałowego koncertu w grudniu. Dziewczyna została nie tylko 
laureatką, ale otrzymała również nagrodę główną tytuł „Gwiazda 2019”. Fi-
nalistów oceniało Jury w składzie: Ewa Kuklińska , Aleksander Pałac, Janusz 
Gast, Paweł Sztomke, Stanisław Klawe, Tadeusz Woźniak.

Wszystkim krwiodawcom życzę cudownych Świąt Bożego Narodzenia, rodzinnego ciepła i radości oraz 
nadziei na Nowy Rok. Miejcie w sobie dużo zdrowia, bo to dzięki niemu możecie dzielić się cząstką siebie 
z potrzebującymi.

Rafał Pietryga, sołtys Dyrd, koordynator akcji krwiodawstwa na terenie gminy

GRAMY W CAŁEJ GMINIE. KONCERTY, LICYTACJE I INNE ATRAKCJE W MGOK
12 STYCZNIA 2020

SZCZEGÓŁY WKRÓTCE NA WWW.WOZNIKI.PL I FB
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